

Справа большевицької  
провокації в с. Івани-  
ківка, Лисець. р-ну,  
лютець 1946.

березень 1946. 303

ПРОТОКОЛ.

В першій половині лютого 1946., після виборів, до господаря Дмитра /назвисько невідоме/, літ ок. 36, прийшло вечером 10 большевиків з квартируючого гарнізону, заарештували його та забрали до гарнізону. Там замкнули його до стайні до інших арештованих. Ранком слідуючого дня большевики попровадили цього господаря до лісу поблизу села і побоями змушували його, щоби показав криївки, в яких сидять бандерівці. Господар відпирався, що про ніякі криївки нічого не знає. Тоді большевики розпалили великий вогонь і, б'ючи його прикладами та копаючи ногами, казали, що, коли він не покаже криївки, де криються СБ-істи "Славко" і "Добруш" - його спечуть на вогні. Господар знав про ці криївки, бо носив хлопцям їсти до лісу/. Та він далі не признавався, кажучи, що можуть його і застрілити, чи спекти, то він нічого не скаже, бо нічого не знає. Тоді большевики викинули збитого господаря на сани, привезли до села і казали йти додому.

Третього дня після цього випадку, вечером 8 большевиків з квартируючого гарнізону перебралися в цивільні і різні військові убрання, вишиті сорочки, мазепинки з тризубами і прийшли до цього самого господаря, що вже спав. Большевики збудили його, казали позаслонювати вікна, запалити світло, а самі зайшли в хату, залишаючи одного під хатою на стійці. В хаті почали вдавати укр. повстанців. Закидали господарю, що він видає большевикам людей і співпрацює з НКВД. Примушували його признатися, скільки вже видав криївок і людей, а за це обіцяли йому прощення, коли щиро признається. В противному випадку грозили, що його повісять. Казали, що вони є з СБ. Та господар казав, що він нікого не висипав ніяких криївок, бо він до нічого не мішається. Тоді один большевик витягнув з кишени шнурок, закинув господарю на шию петлю, вимагаючи признання. Та господар далі до нічого не признавався. Тоді большевики випровадили його до стодоли, підвісили, аж він почав дуситися. Опісля, вже нежитомного, принесли до хати, кинули на ліжку, стягнули з ший шнурок і сказали до жінки: "На вазі, можеш його з'їсти!" Господар за кілька хвилин опритомнів. Саме в той час стійковий під хатою вистрілює з папани. Большевики з криком: "Утікаймо, бо большевики!" - висігли з хати.

Слідуючого дня ранком прийшло до цього господаря 5 большевиків з гарнізону і питали, що то в нього за стріли були нічю, це певно були бандити. Господар відповів, що в нього не було ніяких бандитів. Натомість були перебрані червоноармійці з гарнізону, яких він пізнав. Большевики сказали йому, що це не були ніякі червоноармійці, лише бандити, а його обов'язком було повідомити гарнізон про це і їх були б побили. На це відповів господар, що він не міг повідомити, бо ці нічні гості так йому догодили, що не може встати з ліжка. Большевики засміялися і вийшли з хати. Більше до цього господаря вже не приходили.